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 Acta Nº 81 ORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita  a las diecinueve  horas de día martes  16  de noviembre 

del dos mil veinte uno  con  la asistencia de las señoras y los señores. 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga, Vice Presidenta   

 José Alex Reyes Gómez ausente  

Laura Alicia Arauz Tenorio   

Ronald Mendoza Carmona   

Noilyn López Marín   

José Alonso Salinas Prendas 

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós    

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Guido Chinchilla  

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña   

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez   

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres. Ausente  

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños.   

José Luis Morales Corrales   

Iris Raquel Salas Vindas   

Gustavo Adolfo Reyes Castro. 
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Modesto Alpizar Luna  

 ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: José Alex Reyes Gómez, Iris Raquel Salas Vindas.   

Orden del día 

1. Aprobación agenda 80  aprobación del Acta 78 Y 79  ordinaria y Extraordinaria 

nº 32     

Oración.   

2. Audiencia.  No hubo  

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

5. Asuntos de la Alcaldía  

6.       Convocatorias. 

7. Dictamen de Comisiones  

8.       Mociones 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

10. Cierre de Sesión 

CAPÍTULO I 

Art. 01 Oración por la Regidora Laura Arauz T. 

Art.02 Se someta votación el orden del día. Queda aprobado por unanimidad. 

Art. 03 observaciones del acta  ordinaria y  extraordinaria.  

Regidora Suplente Grettel Murillo, Observaciones del acta 78. 

En esta acta en los informes en los dos informes que se incluyeron del asesor legal no 
sé si hubo, sí fue cuestión del autocorrector en muchas partes antes de leerse la 
palabra actas dice auto. Para que se verifique.  

Se somete a votación: quedando aprobada.  

Regidora Suplente. Grettel Murillo, Observaciones del acta 79 

En la página número 2 en donde dice no pago el nombre de Doña María Guiselle viene 
incorrecto.  Y en el orden del día en el punto 1, eliminar arrogación del acta. 

Se somete a votación: quedando aprobada. 

Regidora Suplente. Grettel Murillo, Observaciones, extraordinaria 32. 

La página 29, venía resaltado el acuerdo pero no sé incluyo el acuerdo sino que viene 
en la página anterior entonces en la página 28 se incluye el informe que hizo el 
ingeniero Luis Fernando Cambronero, es un poco ilógico el informe venga después de 
El acuerdo donde punto Nº1, del acuerdo es aprobar el informe que hizo el ingeniero 
sin pasar a comisión para que se le dé vuelta y primero se incluya el informe del 
ingeniero y después el acuerdo. 

Se somete a votación: quedando aprobada. 
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CAPÍTULO II 

2. Audiencia. 

No hay audiencia, no tenemos el día de hoy.  

 

CAPÍTULO III 

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

Nota de fecha 04 de noviembre, Señor José Avelino Castillo Abadía Auditor Interno, 
solicitud de información. Con relación al oficio MA-AM 217-2021, de asunto. Consulta 
aprobación de actas de sesiones extraordinarias del concejo municipal período 2016-
2020, recibo de usted el 8 de julio del año en curso donde se solicita una auditoría 
operativa relativa a la aprobación o no de las actas extraordinarias del período 2016-
2020 de municipal de alajuelita.  

Este despacho no ha recibido ninguna respuesta a dicha petición en ese sentido 
Atentamente se le solicita aplicar lo requerido se suscribe Master Modesto Alpízar 

Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos. 

 

CAPÍTULO IV 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

 Asuntos de Presidencia no tengo.  

CAPÍTULO V 

5. Asuntos de la Alcaldía  

Buenas noches y un saludo cordial a todos Regidores, y un saludo cordial a los que 
están conectados y que creo que hoy va hacer difícil que haya mucha gente conectada 
por asuntos del partido. Solamente quería saludarles y no tengo tema para compartir. 

CAPÍTULO VI 

6.       Convocatorias. 

Se convoca a Asuntos Jurídicos, Gobierno y Administración, y Obras el día lunes 22 de 
noviembre a las 7.00 pm.   

CAPÍTULO VII 

7. Dictamen de Comisiones  

NO hay el día de hoy.  

CAPÍTULO VIII 

8.       Mociones 

Alajuelita 16 de noviembre 2021. Señores del Consejo municipal municipalidad de 
alajuelita, asunto.  

Moción para solicitar apoyo al proyecto de ley que limita la reelección del alcalde, a 
raíz de los acontecimientos de esta semana el gobierno de la república convocó a la 
revisión del expediente 21,210 sí este es aprobado se modificaría el artículo 14 del 
código municipal e imposibilitaría la reelección ejecutiva de los alcaldes.  
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Las palabras quien haya sido alcalde no podrá reelegirse inmediatamente, ya que 
tendría que esperar cuatro años para poder hacerlo, insto a unirse públicamente a esa 
iniciativa y por medio de una carta dirigida a la asamblea legislativa expresar nuestro 
apoyo Atentamente regidor, José Alonso Salinas Prendas. 

Tiempo de discusión. 

Regidor suplente, Kleyber Álvarez  

Esa moción es para que no se pueda reelegir de nuevo los alcaldes?  (Presidente 
Municipal Si) 

Regidor suplente, José Luis Morales  

Ya Kleyber hice la pregunta, y yo la voy a seguir era lo mismo porque según el 
documento lo que he leído dice que es de del alcalde hasta los síndicos no Pueden 
repetir, lo que me da gracia es hasta ahora que salió todo eso salen estas cosas y yo me 
pregunto qué cambiaría con la nueva elección puede hacer que el alcalde sea honrado 
no porque uno es roban y otros no y me perdona la palabra pero es así no porque 
unos roban el otro no vaya a venir a robar, con suerte más bien son premios mayores 
verdad es mi opinión y como ciudadano yo respeto las decisiones déjeme decirle que 
eso no es ilegal nadie dice que el que viene va a ser súper honrado o más honrado del 
que estaba, yo no voy a favor de nada porque son todos los alcaldes del país cacique el 
cuerpo municipal completo, verdad ya es algo que lleve el Poder de la República y si 
tienes que decidir y si es así en buena hora. Pero eso no le garantiza a nadie que no 
vaya a pasar nada nada más y siempre pasa lo mismo esa sería mi opinión.   

Síndico de San Josecito, Héctor Hidalgo.  

Aún Aunque yo estoy a favor de la no reelección indefinida yo sí estoy a favor de la 
reelección continua me parece que es más lógico qué se le dé continuidad a un buen 
trabajo y si es una reelección como la del presidente en Costa Rica que para mí no 
tiene ningún sentido que sea cuatro años luego de ser presidente que estuvo volver a 
retomar algo que venía haciendo bien, en ese caso no le encuentro la lógica sin 
embargo no estoy seguro qué es lo que dice el proyecto de ley, convocado por el 
Ejecutivo pero me parece que la moción de Alonso dice que para no reelección no 
consecutiva no estoy seguro creo que sería mejor revisarla la moción junto con el 
proyecto dele antes de votar cómo recomendación a ustedes qué son los que votan. 

Regidora suplente, Grettel Murillo.  

La moción no dice que se dispense de trámite de comisión, yo Considero que sería 
importante pasarlo a comisión porque la moción si tiene imprecisiones con respecto a 
lo que dice el proyecto de ley, así como lo dijeron los compañeros porque todos los 
cargos de elección popular municipal no solamente para la alcaldía, sino síndicos 
regidurías, y lo que dice el proyecto de ley es solo un periodo consecutivo 8 años 
seguidos después de un período de descanso y después volver a contestar y después 
pueden volverse a postular, por la imprecisión qué tiene la moción como tal yo la 
pasaría a comisión para que se revise bien pendiente de la Reforma del artículo 14 del 
código municipal. 

Regidor, Alonso Salinas  

Muchas gracias señor presidente yo tengo el proyecto de ley para hacer la moción hay 
que leerlo, eso no es de ahorita eso va a ser para el año 2032, a mí me parece 
compañeras y compañeros que esto es un proyecto qué hace muchos años te tuvo que 
haber aprobado y es cierto alguno de los alcaldes involucrados en el caso del diamante 
son del partido que yo pertenezco pero a pesar de eso en mi prevalecen los principios 
y valores. Los colores y los partidos políticos Pues que queden atrás cuando se 
amenaza la democracia y las finanzas públicas no es posible que un alcalde utilice los 
fondos públicos para hacer campaña política, cuando quiere reelegirse cuándo 
posiblemente en el último año al realizar obras no es posible qué se valgan de un 
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puesto para hacerse más ricos, no decía aquella frase del famoso autor Stieg Larsson, 
que el "poder corromper pero el poder absoluto, corrompe absolutamente" y es que 
tantos años un alcalde en el poder no es sano para nuestra democracia no hay que 
decir nombres, compañeras y compañeros Pero sabemos quiénes han estado por más 
de muchos años en el poder y utilizan los medios los fondos públicos para seguir ahí. 

Y cierto lo que decía el compañero José este proyecto aunque se apruebe no nos va 
acreditar quién robé más quién robe menos pero José y compañeros creen ustedes es 
bueno y sano que una persona esté por más de dos períodos o por más de tres 
periodos por más de 4 periodos en una alcaldía, yo hoy quiero hacer manifiesto mi 
posición y decirle al pueblo de alajuelita qué no buscaré una reelección como regidor 
municipal, soy del criterio que con lo  que he aportado un período es más que 
suficiente a pesar contar con el apoyo de la mayoría de los asambleístas de mi partido 
daré oportunidad a un nuevo Liderazgo porque aquí se debe de predicar con el 
ejemplo y no con la palabra. Yo respeto Los criterios cada uno de ustedes tendrán sus 
posiciones pero mis valores y mis principios me dicen que a pesar qué personas que 
pertenece al partido que yo pertenece eso no quiere decir que yo tenga que seguirlos. 
Por eso presentó la moción están en ustedes en apoyarla o no apoyarla pero a mí me 
parece esa es reelección indefinidas hay que eliminarlas, y si lo que dice la compañera 
Grettel, eso es para todo el cuerpo del Concejo Municipal, y el ejemplo sea con los 
alcalde y también se debe de dar nosotros los regidores. Muchas gracias y buenas 
noches. 

Síndico suplente, José Luis Morales  

Para el compañero Alonso yo solamente es el aclaración porque se habla también del 
Consejo en pleno no solamente para los alcaldes y eso es cierto hay gente que viene 
con mejores ideas o pueden hacer mejores cosas Pues sí a todos Hay que darle 
oportunidad lo que trate de decir ya lo dijo Don Alonso y con esto no quiere decir que 
hay que corregir del 100%, pero en ningún momento trato de llevarle la contraria ni 
mucho menos por color ni cosas por el estilo no sería ético, al menos de mi parte me 
considero un campesino maicero pero de mi parte no sería ético, esa sería mi posición. 
Muchas gracias. 

Cerrada la discusión someto a votación, Regidora Noylin López razonar mi voto, Si se 
hizo una propuesta para que se fuera a comisión pero no sea se metió a votación y 
entonces.  

Presidente municipal, Jonathan Arrieta.  

Creo que don Alonso fue muy claro y el que la presentó no dijo que la presente la 
trasladamos a la comisión. Grettel  lo voy a vota negativa y voy a razonar por lo que 
dije en la discusión precisamente por las imprecisiones que ella tiene y posiblemente 
por ser un tema municipal cuando esté discusión en la asamblea legislativa vendrá 
para hacer y demos nuestro punto de vista, y quiero aclarar no es que esté en contra 
del proyecto de ley si no estoy en contra de las imprecisiones que tiene la moción. 
Presidente municipal es negativo, y voy a razonar lo porque lo estoy votando negativo, 
muchas veces hay procesos muy buenos por dar el ejemplo de la administración de 
Modesto Alpízar, y muchas veces 4 años no alcanzan para sacar adelante un cantón y 
muchas veces 8 tampoco alcanza y lo hemos visto en el ejemplo de Don Modesto qué 
en 6 años que tiene logro pasar de un déficit municipal de ¢1.200 millones al tener hoy 
por hoy un superávit municipal, también lo voto negativo porque es involucra a los 
regidores a todo el Concejo municipal en pleno, los alcaldes y los regidores y si han 
estado en una formación de partido se sabe qué cuesta mucho qué gente 
comprometida y que los verdaderos que agarran el compromiso como regidores y 
como síndicos cuesta de verdad formar partidos en llenar todos los espacios, voy a 
esperar también que se dictamine de parte de la asamblea legislativa cómo se va hacer 
y aparte de eso ese sería el razonamiento de Mi voto negativo. 

La moción quedara negativa y no se aprueba.  
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Regidor, Iris Figeac.   

Voy a razonar también me votó yo me votó le doy negativo porque en realidad una 
moción debe de llevar considerando el por tanto y estamos yo no lo lleva por eso mi 
voto es negativo.   

 

CAPÍTULO IX 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

Síndico suplente, Gustavo Reyes.  

Quería que se pusieran unas fotos que le envié a Teresita, esto es en la entrada de 
Tejarcillos, que ya estoy preocupado porque se está hundiendo cada vez más la parte 
del puente en esa foto, de hecho un Uber chocó en la parte del pavimento y la bolsa del 
aire hasta que salió, cada día se hunde más en ese lugar por el puente, hoy pasó Luis 
Orozco por ese lugar a ver todo esto, pero, a ver qué se puede hacer.  

Síndico suplente, José Luis Morales  

Yo no sé si será una iniciativa, más que todo es una pregunta vuelvo con Don Modesto 
y me disculpa que lo busqué siempre o me dirija a él, y hay gente de Junta Vial, no me 
gusta quedar mal con la gente me están consultando los vecinos respecto al muro que 
para cuándo estaría eso o qué proyecto hay en ese lugar dice lo van a reparar o no. Esa 
es mi pregunta y la misma que me hicieron ellos. 

Señor alcalde municipal  

Estamos en La búsqueda del recurso es un tema complicado pero si le vamos a dar 
toda la colaboración que podamos Muchas gracias.  

Regidor suplente, Kleyber Álvarez  

Muy buenas noches a todos, una observación a la moción que presentó Alonso ojalá 
que se pueda presentar por lo menos que cada uno de los regidores, nos puedan 
trasladar el proyecto de ley y que puedan entender el porqué de la iniciativa de la 
elección de los alcaldes no por tantos periodos eso sería bueno conocer todo el 
proyecto y poderlo estudiar y luego presentar una moción para qué si podamos 
entender hacerla en positiva. 

Síndico de alajuelita Centro. Ismael Siles.  

Muy buenas noches a todos espero no se me caiga la conexión, básica mía básicamente 
la iniciativa es mía es muy rápida, ticamente todos sabemos que ya hay una apertura 
en el parque pero si sabemos, muchas personas y que hemos pasado por ahí y nos 
preocupa mucho ver el montón de gente qué está circulando por el centro y todo sin 
mascarilla. Sabemos que nos ha costado mucho controlar el tema de la pandemia 
solamente como una observación y ver qué se puede hacer para mejorar esta 
situación porque si uno pasa en las mañanas se ve la gente sentada y todo sin 
mascarilla como que si nada pasara muchas gracias buenas noches. 

Regidor, Ronald Mendoza  

Nada más lo que quería aportar fortalecer las palabras del compañero Ismael porque 
hoy se abrió el parque creo que fue hoy cuando se abrió, o el día de ayer, y ver la 
cantidad de personas como que si nada estuviera sucediendo lo que no queremos es 
que se vuelvan a Elevar los casos en el cantón hasta llegar a la muerte hay que ponerle 
mucha atención porque todavía no hemos salido de eso. Hay que tener cuidado para 
que otra Hola No llegué. Y buscar la prevención. 

Presidente municipal, Jonathan Arrieta  
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Yo no Comparte el punto de porque si he visto varias cantidades de quejas en el 
Facebook pero este tema está en cada uno de la responsabilidad de cada persona, así 
como existe el grupo de personas anti-vacunas y que no creen en la vacuna que no se 
la van a poner y nunca se va a curar, creo que eso debe estar en cada uno de nosotros, 
irresponsabilidad década uno, pero vamos a hacer el comentario y a ver en qué nos 
pueden ayudar.  

Regidor suplente Kleyber Álvarez  

Era solamente para preguntar qué pasó con La donación de los carros qué nos iba a 
dar Escazú, solamente quería saber eso. 

Regidora Laura Arauz  

Volviendo de nuevo al tema que el compañero Ismael qué se está pronunciando Yo 
quisiera también qué la municipalidad yo sé que es responsabilidad de cada quien de 
que se cuide o no pero también hay personas trabajan vendiendo aguacates personas 
que venden copos y yo precisamente hoy que iba a hacer una diligencia al parque 
mucho de ellos no usan tampoco los cubre bocas, sí es bueno que la gente que no se 
quiera cuidar no se cuide, pero si es bueno que la municipalidad cuide a las personas 
que trabajan directamente o que tiene una patente temporal para que esto no suceda 
sí es bien no es responsabilidad de cada uno, pero si yo me cuido y no se cuida el que 
está a la par yo salgo perjudica país donde vamos a ver dónde muchos se van a morir, 
o se van a enfermar. Ahí les dejo una pequeña consulta para que lo externen a la 
administración. Yo Hoy fui al parque y mucho de las personas que trabajan ahí, no 
usan el cubre bocas, no tiene agüita ni alcohol en gel. Por ahí vamos muy mal buenas 
noches buenas noches.  

Presidente municipal  

Ahí si tiene toda la razón Laura más si es patente ambulante, ahí sí estoy de acuerdo 
con vos. 

 

CAPÍTULO X 

10. Cierre de Sesión. 

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS VEINTIUNA HORA Y  DOS MINUTOS.  El 
SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL  

 


